

二月六日

經文：馬太福音十一章

鑰節：「凡勞若擔重擔的人，可以到我這裏來，我就使你們得安息。」(11:28)

提要

本章描繪了耶穌事工的兩方面。首先，耶穌直言不諱的責備哥拉汛、伯賽大、和迦百農；這些城不悔改他們的罪，也不理會耶穌所傳天國的信息。耶穌告訴他們，推羅和西頓對福音比他們更有反應；也就是說，外邦城都還聽從耶穌，猶太人的城卻似乎對祂充耳不聞。耶穌警告他們，當審判的日子，推羅、西頓所受的將比他們還容易承受。但，另一方面，耶穌轉過身來說祂感謝天父，因祂將天國的事向聰明通達的人隱藏起來，向嬰孩就顯出來。

耶穌的心很明顯的被那些溫柔的靈所感動——那些自承心裏貧窮而謙卑、羞怯的來就近耶穌的人。當耶穌看見這些疲憊、頹喪、擔重擔的，祂所親愛的人時，祂說：「到我這裏來，我要使你們得安息。如果你要去工作，將我的軛負在身上，不要負這世界的軛。我不是個嚴厲的主人，我的心裏柔和謙卑，與我同工你們的心靈就必得安息。我的軛是容易的，我的擔子是輕省的。」對於上述的勸慰，讀者可能會懷疑，因為耶穌的門徒曾過著壓力重重的生活，有的還英年早逝或死於暴力之下。但從另一方面來說，那內心深處的平安，出人意外的平安，以及安全感、歸宿感、參與上帝更偉大之計畫的永恆感是那麼強烈，使人能從正確的角度來看待在世上所遭遇的一切壓力和勞苦。我們如何解釋歷世歷代以來那些殉道者讚美著為主而死時臉上流露的喜樂與平安？你又怎麼解釋那些為福音的緣故過著貧窮生活而一無所求的人？

耶穌要我們明白一件重要的事，那就是：我們是為永生而造的，因此我們應該定睛在永遠的生命，才能找到生命真正的意義及靈魂的重心。

禱告

上帝啊，願我們明瞭，當我們到您的面前，即使我們身處世上的重壓之下，我們的靈魂仍能在您那裏得安息。奉主耶穌基督聖名，阿們！